

2025年年底

# 全国50%三级公立医院有望应用运营管理信息集成平台

新华社北京7月3日电(记者李恒)到2025年年底,努力实现全国50%三级公立医院具备和应用运营管理信息集成平台;力争到2027年年底,实现全国三级公立医院全覆盖,全国二级公立医院覆盖率明显提升……国家卫生健康委、国家中医药局近日印发《关于2024—2025年持续开展“公立医院经济管理年”活动的通知》,提出相关目标。

通知明确要继续坚持“规范管理、提质增效、强化监管”的主题,聚焦发展和安全,持续加强以业财融合为核心的运营管理体系建设,推动公立医院内部流程管理精细化、规范化

和信息化,以高水平经济管理支撑保障高质量发展。

通知要求大力推进公立医疗机构运营管理信息化建设,建立健全以业财融合为核心的运营管理信息集成平台,强化人工智能、大数据、云计算等现代信息技术应用,加快内部各类信息系统互通互联、各类数据共享共用,充分发挥信息化在业务管理与经济管理融合发展中的重要支撑作用。

根据通知,各地各单位要持续做好集中整治医疗机构违法违规获取医保基金三年专项行动,从根本上减少违法违规骗取医保基金行为,规范诊疗行为和计价收费行为,解决重点难

点突出问题,强化运用信息化手段开展智能审核监管,构建穿透式监管体系,建立健全长效监督机制。

此外,通知还对深入梳理完善公立医疗机构内部各类业务流程、积极推动落实财务管理标准化和规范化要求、着力防范化解公立医疗机构经济运行风险等重点任务及内容作出明确规定。

据介绍,国家卫生健康委、国家中医药局将通过调度推进、调研指导、典型推介、总结评价、通报表扬等方式,推进经济管理年活动重点任务及内容的落实,促进公立医疗机构经济管理提质增效。

## 八部门联合部署加强地方森林草原消防队伍建设

新华社北京7月3日电 记者3日从应急管理部获悉,国家森林草原防灭火指挥部办公室、应急管理部等八部门日前联合印发《关于加强地方森林草原消防队伍建设的意见》,推动加强地方森林草原消防队伍建设,逐步形成“源头防得好、小火打得快、大火能攻坚、作风本领强、安全有保障”的地方森林草原消防队伍体系。

意见由国家森林草原防灭火指挥部办公室、应急管理部会同国家发展改革委、公安部、财政部、人力资源社会保障部、交通运输部、国家林草局等部门联合印发,分三部分提出13个方面改革举措和工作任务。

意见明确,各级森林草原防灭火指挥机构要充分发挥职能作用,推动有关地区 and 单位进一步调整充实队伍力量,突出以水灭火能力建设,定期开展队员技能培训,提高基础设施和装备水平,完善队员进出机制,实施标准化建队。要将安全要求贯穿队伍建设管理和火灾扑救全过程,地方森林草原消防队伍要积极开展巡查巡护、火源管控和火灾隐患排查整治等预防工作,在高火险期科学实施靠前驻防,做好扑救火灾各项准备。

此外,在队伍运行机制、落实经费和职业保障、完善相关政策等方面,意见注重发挥各方优势和职能作用共同促进队伍建设管理,要求各有关部门按职责支持地方森林草原消防队伍建设。

## 丝路电商班列(西安—乌鲁木齐) 开行突破100列

7月3日,X387次丝路电商班列从西安国际港站驶出,开往乌鲁木齐(无人机照片)。

自2024年3月首开以来,西安至乌鲁木齐丝路电商班列累计开行突破100列,为有效降低社会物流成本、服务快递电商发展提供了有力支撑。

新华社记者 梁爱平 摄



## 国家防灾减灾救灾委员会派工作组赴湖南指导救灾救助工作

新华社北京7月2日电(记者周圆)记者2日从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会当日针对湖南省近期严重暴雨洪涝灾害,将国家救灾应急响应级别提升至三级,派出工作组赴灾区实地查看灾情,指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等救灾救助工作。

国家防总办公室、应急管理部当日继续组织气象、水利、自然资源等部门进行防汛专题联合会商,视频调度安徽、湖北、湖南等8省份,分析研判近期雨情汛情灾情,调度部署防汛救灾工作。

根据会商结果,当前全国汛情主要集中在长江中下游及鄱阳湖、洞庭湖水系,太湖流域和乌苏里江。预计

长江中下游干流水位仍将持续上涨,太湖水位维持超警,乌苏里江洪水仍将持续并向下游演进。

应急管理部有关负责人强调,要紧盯重点部位、重点对象做好巡查防守。特别关注地质灾害的滞后性,提前果断转移危险区人员。进一步调集救援力量、通信力量和排涝力量,尽快恢复水毁防洪设施和通信基础设施。统筹做好灾情评估和灾后救助,妥善安置受灾群众,加快开展恢复重建工作。

据悉,国家防总维持针对安徽、江西、湖北、湖南的防汛三级应急响应和针对黑龙江、江苏、广西、贵州的防汛四级应急响应。国家防灾减灾救灾委员会维持针对安徽、广东的国家三级救灾应急响应和针对广西的国家四级

救灾应急响应。

国家防总办公室加大专家力量指导力度,前期派出的5个工作组、2个专家组继续在黑龙江、安徽、江西、湖北、湖南一线协助开展抗洪抢险工作。针对湖南省汨罗市和平江县灾情,应急管理部紧急调派2架复合翼无人机加强应急通信保障,国家综合性消防救援队伍共出动562人参与救援处置。

此外,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局向安徽省紧急调拨折叠床、夏凉被、家庭应急包、折叠桌凳等2.6万件中央救灾物资,支持灾区做好受灾群众紧急转移安置和基本生活保障工作。

## 2024年版居民体重管理核心知识发布

新华社北京7月3日电(记者李恒)记者从国家卫生健康委了解到,按照《“体重管理年”活动实施方案》有关安排,国家卫生健康委办公厅近日印发《居民体重管理核心知识(2024年版)》及其释义,进一步倡导和推广文明健康生活方式,提升全身体重管理意识和技能。

核心知识主要包括8条,即正确认知,重在预防;终生管理,持之以恒;主动监测,合理评估;平衡膳食,总量控制;动则有益,贵在坚持;良好睡眠,积极心态;目标合理,科学减重;共同行动,全家健康。

根据核心知识释义,体重是客观评价人体营养和健康状况的重要指标,体重过高或过低都会对健康造成不利影响。保持健康体重能减少相关疾病的患病风险。全人群都应把保持健康体重作为目标,并贯穿孕前期、孕期、婴幼儿期、儿童青少年期、成年期、老年期的全生命周期。

国家卫生健康委医疗应急司有关负责人表示,各地要高度重视体重管理科普宣传和健康教育工作,围绕《居民体重管理核心知识(2024年版)》,有计划性、有针对性地经常性开展宣教工作,确保“体重管理年”活动取得实效。